

美国田纳西州查塔努加市两处军事设施16日发生枪击事件,造成4名美国海军陆战队队员死亡,包括一名警察在内的3人受伤。24岁的枪手穆罕默德·优素福·阿卜杜拉兹被击毙。

随着调查的深入,阿卜杜拉兹的更多情况浮出水面:他生活在一个存在家庭暴力的家庭,多次去约旦探亲,曾短暂工作于美国一家核电站。该核电站表示,阿卜杜拉兹并未接触过敏感核电信息。

据新华社国际客户端



阿卜杜拉兹

田纳西枪击案 追踪

凶手是个啥样的人?



在美国田纳西州查塔努加市,人们在枪击现场附近插国旗哀悼遇难者 新华社/路透

“不达标”的雇员

法新社17日报道,阿卜杜拉兹2013年就职于俄亥俄州佩里核电站,因没能满足继续雇用的“最低标准”被解雇。

佩里核电站位于伊利湖畔。运营商“第一能源”透露,阿卜杜拉兹于2013年5月20日至5月30日在佩里核电站短暂工作。

佩里核电站新闻发言人斯特凡妮·沃尔顿说:“雇佣方认为,阿卜杜拉兹未能符合继续雇用的最低要求,解雇了他。”

沃尔顿说,阿卜杜拉兹就职于佩里核电站期间,只被允许进入行政楼接受一般性训练,从未进入核电站受保护敏感区域。阿卜杜拉兹也没有获取过核电站敏感信息。阿卜杜拉兹制造田纳西枪击事件后,佩里核电站的工作人员通知了核电站管理层。沃尔顿说,核电站已经联系核管理委员会和其他政府部门官员,正“全力配合”执法部门的工作。

破碎的家庭

美国反恐部门官员指出,在田纳西枪击案之前,他们从没有调查过阿卜杜拉兹,但他的父亲优素福·阿卜杜拉兹却是执法部门问询“常客”。

上世纪90年代和本世纪,优素福先后两次因涉嫌向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)附属组织输送金钱而受到调查。不过,两次调查最终都没有立案。

近年来,阿卜杜拉兹家庭更是麻烦不断。优素福2002年寻求破产保护,阿卜杜拉兹的母亲拉斯米亚7年后向法院提交离婚申请。

拉斯米亚的代理律师说,拉斯米亚经常被丈夫优素福殴打,她的孩子也曾受到虐待。拉斯米亚指认优素福不仅性侵,还有意再娶一房妻子。

美国《纽约时报》报道,优素福一度登上涉恐观察名单,被禁乘飞机。不过,优素福很快被解禁。

频频约旦行

约旦,是阿卜杜拉兹经常造访的国家,去年他在那里呆了7个月。不过,阿卜杜拉兹此行是去看望舅舅,暂未发现他和恐怖主义存在关联。

阿卜杜拉兹此前至少去过约旦4次,每次停留两周至两个月。美国执法部门官员说,阿卜杜拉兹这4次约旦之行分别发生在2005年底、2008年夏、2010年夏和2013年春。

约旦并不被视作恐怖主义组织训练基地所在地。

另据报道,田纳西枪击案又有新细节曝光。美国联邦调查局探员埃德·赖因霍尔德说,阿卜杜拉兹作案时至少携带两把长枪,他还持有一把手枪。作案时,阿卜杜拉兹并没有穿防弹衣。

一些了解阿卜杜拉兹的人员告诉调查人员,这名喋血枪手平时个性开朗,他们完全想不到他会去“杀人”。

一万欧“抄底”西班牙机场

西班牙中部城市雷阿尔城一座机场破产后空置数年,终于在17日找到潜在的买家。一家企业以1万欧元(约合1.1万美元)拍下这座“鬼机场”,并打算将其改建成中国向欧洲出口的“货运中心”。

曾叫“堂吉诃德”

“雷阿尔城中央机场”位于首都马德里以南大约200公里处,建造成本数亿欧元,2008年开始运营。

这座机场规划和建设正值西班牙地产泡沫酝酿之时。规划者原本寄望这座机场吸引以马德里为目的地的廉价国际航班。由于机场地处西班牙著名文学作品《堂吉诃德》故事背景所在地拉曼查地区,规划者最初还以“堂吉诃德”为其命名。从机场的设施配置可以看出规划者的雄心:跑道长度足以降落目前世界最大的空客A380客机,航站楼每年可接纳旅客1000万人次。然而,随着西班牙经济因地产泡沫破裂而走入低迷,加上马德里巴拉哈斯机场扩建,雷阿尔城机场开张后不久就成为无人问津的“鬼机场”。

经历长达4年的破产程序后,雷阿尔城机场最终于2012年关闭,负债数亿欧元。

仍待法院裁决

当地政府把雷阿尔城机场的倒闭归咎于规划不当,决定低价出售这座机场。政府去年开价1亿欧元,没有找到买家。今年早些时候,拍卖起价降到8000万欧元,仍然没有成交。

17日的拍卖会上,起拍价降到4000万欧元。企业Tzaneen International作为唯一出价方,以1万欧元成交。

雷阿尔城一家商业法院在拍



机场停车场

卖结束后宣布,由于成交价没有达到法院规定的起拍价70%的底线,法院决定延长竞拍期20天。如果到期后没有其他买家给出更高的价钱,法院将于9月中旬作出最后裁决。

将建“桥头堡”

媒体报道,Tzaneen International在西班牙成立,资金来自中国、英国等多方投资者。这家企业以1万欧元拍下雷阿尔城机场所占全部土地和跑道、塔台等大部分建筑。

这家企业在拍卖后宣布,还打算买下机场航站楼和停车场,并计划投入6000万至1亿欧元,把这座机场改建成中国向欧洲出口的转运站。

按照这家企业的说法,收购这座机场是“在雷阿尔地区建立一个各地货物运输、存储和集散中心的第一步”,这一中心将成为雷阿尔所在的卡斯蒂利亚-拉曼查地区“成品和半成品货物桥头堡”。

据新华社国际客户端

英女王幼时“纳粹礼”照片曝光

英国《太阳报》17日夜独家刊发了英国女王伊丽莎白二世80多年前行“纳粹举手礼”的照片,遭英国王室严词谴责。王室发言人称,女王家人照片被《太阳报》利用并误导,实在令人失望。

天伦之乐

这张黑白照片截取自一段1933年的视频,该视频时长17秒。当时,伊丽莎白二世年仅7岁,她和伯伯爱德华八世、妹妹玛格丽特公主以及母亲一起在巴尔莫勒尔的花园玩耍。母亲举手行礼,伊丽莎白二世效仿,举手三次。爱德华八世加入,教伊丽莎白和玛格丽特如何正确行礼。

这位爱德华八世正是后来以“爱美人不爱江山”闻名的温莎公爵。1936年,他选择退位,成为英国唯一一名自愿退位的君主。

英国《每日邮报》说,在照片拍摄的1933年,纳粹头子阿道夫·希特勒正在德国崛起,第二次世界大战尚未发生,人们通常会把手“举手礼”视为对德国的敬意。而现在,89岁高龄的伊丽莎白二世不可能不明白这一手势意味着什么。

《太阳报》除把照片作为封面外,还配以暗喻希特勒的文字称呼女王一家子。

十年前,也是《太阳报》曝光女王孙子哈里王子佩戴纳粹标志出席晚会的照片。舆论一片哗然,哈里王子不得不公开道歉。

王室不满

英国王室随即回应称,大多数

英国人会以现在的感受看待这张80多年前的老照片,但这只是一张家人玩闹的普通照片,照片中的人们根本不会预料到后来的事态演变。

“《太阳报》就此作出其他暗示,无疑是误导和欺骗,”一名王室消息人士称,“女王当时年幼,完全无辜……女王及其家人在战时致力于国家利益,她即位63年来为国家和民众付出的一切,人们有目共睹。”

这段“举手礼”视频存档于女王家族的私人档案,数年前因历史研究需要制作副本。此次《太阳报》公开的便是副本。至于《太阳报》从何种渠道、以何种方式获得视频,暂不清楚。

一名王室发言人说,《太阳报》获得这一私密文档并大肆利用,“令人失望”。

历史学家詹姆斯·霍兰德认同王室表态。

霍兰德说:“我敢说在上世纪三四十年代,没有一个孩子没拿‘举手礼’开过玩笑,这(女王一家也这样做)说明他们是和我们一样的。”

《太阳报》则表示,公开女王“举手礼”照片并未不妥,视频记录了王室1933年对纳粹的态度。

据新华社国际客户端

美国又一起枪案

白人男子行凶致2死3伤

美国东北部缅因州与加拿大接壤的几座小镇当地时间17日凌晨被枪声打破了宁静。一名白人男子在几个小时里,驱车来往于多个地点,纵火、抢车、夺枪、绑架人质,并先后开枪打死两人、打伤3人。警方经过彻夜追踪,终于在当天下午逮捕了犯罪嫌疑人。经过初步调查,警方发现嫌犯劣迹斑斑,有众多前科。

烧杀抢劫

当地媒体《班戈日报》报道,嫌疑人为现年35岁的安东尼·洛德,居住在缅因州北部霍尔顿镇。霍尔顿紧临美加边界,人口只有6000多。

洛德16日晚来到距霍尔顿车程一个小时的贝内迪克塔,放火烧了一户人家的粮仓。而后他驱车来到附近另一个小镇,从一个当地人手中抢走一支枪和一辆皮卡。

洛德开着皮卡返回贝内迪克塔,闯入被他纵火的那户人家。他劫持了21岁的布里塔妮·艾里什,开枪打死她的男友、打伤她的母亲。逃窜途中,他又开枪打伤一名正好从艾

里什家门前经过的司机。

洛德驾车开上高速公路后,由于超速,引起值班交警注意。交警试图让他停车,但被子弹射击,所幸没有受伤。

洛德为躲避警察追击,把车开到一片林区。他开枪打死一名正在工作的伐木工人,打伤另外一人,随后换车,驾驶一辆木料运输车逃离。

他与被劫持女子回到霍尔顿,几个小时后被警察逮捕。

劣迹斑斑

警方经过初步调查,发现洛德是个恶贯满盈的前科犯。他被控性侵犯一名不到14岁的幼女,2005

年被判有期徒刑5年。他为此登上缅因州执法部门发布的性惯犯黑名单。

他还因为家庭暴力被判监禁10个月。此外,他的犯罪记录还包括酒驾、走私烟草、盗窃、抢劫。

洛德6个月大的儿子今年5月离奇死亡。警方在调查洛德是否与此起死亡有关。

洛德现在被羁押在一座县级监狱,警方正在对他进行问讯。他面临两项谋杀罪名和一项绑架罪名指控。

眼下尚不清楚他与被劫持女子是什么关系,警方只是说两人“认识”。

据新华社国际客户端